

# 群英汇聚谋发展 传承精华谱新篇

## 由市中医院协办的守正创新中医药发展战略论坛暨扁鹊原创思维与脉法交流研讨会在我市举行

本报讯(记者 张武杰 通讯员 管遮嵩) 弘扬中华医药, 传承扁鹊医学。5月22日, 由中国医药新闻信息协会中医守正创新专业委员会主办, 中国中医药信息学会中西医学汇通分会、河南省文化产业基金会、市中医院协办的守正创新中医药发展战略论坛暨扁鹊原创思维与脉法交流研讨会在我市顺利举行。

本次大会特邀国医大师唐祖宣教授、国家中医药博物馆馆长杨荣臣教授、中华中医药和中医派创始人杨建宇教授、河南中医药大学仲景教学名师车志英教授等知名专家授课。全国各地的中医药精英汇聚一堂, 共同探讨中医药发展大计, 研讨扁鹊原创思维与脉法, 不断将扁鹊精神文化推陈出新、发扬光大。国家中医药管理局、中国医药新闻信息协会、中国中医药信息学会、河南省药品监督管理局、河南省文化产业基金会、汤阴县人民政府相关负责人以及市中医院领导班子成员等出席相关活动。

开幕式上, 市中医院党委书记张进夫, 汤阴县人民政府副县长田驰、中国医药新闻信息协会常务副会长申敬旺、国家中医药博物馆馆长杨荣臣先后致辞, 并预祝大会圆

满成功。唐祖宣、申敬旺在会上为中医名家传承工作室及贵宾颁发证书。

张进夫指出, 此次盛会的举办, 既是一次中医药文化品牌的“盛装”展示, 更是一次弘扬“扁鹊中医药文化, 振兴安阳中医药”的历史机遇。国医大师唐祖宣等专家学者的光临, 更加印证了博大精深的扁鹊中医药文化具有广泛的影响力和蓬勃的生命力。市中医院愿意充分发挥纽带作用, 向全国的中医药同仁学习交流, 与中国医药新闻信息协会中医守正创新专业委员会及汤阴县人民政府携手并肩, 以“传承扁鹊医学精髓和精神文化”为依托, 以培育和打造扁鹊原创思维与脉法圈为切入点, 交流融通, 资源共享, 医药同行, 产研并进, 为共同推动扁鹊原创思维和中医药文化发展作出新的、更大的贡献。

在随后的授课环节中, 杨荣臣、唐祖宣、车志英、杨建宇等专家分别以《中医药传承创新发展》《中医药抗疫的回顾与思考》《脉诊在临床中的应用》《颞颥脉学与杨氏脉法》为题, 为与会人员带来了一场精彩的讲座。此外, 大家还就“新冠抗疫临床的思考”“中医守正创新的出路”等内



论坛现场(本报记者 张武杰 摄)

容进行了深入交流。

次日上午, 与会人员赴汤阴县参观了扁鹊中医中药博物馆, 了解中医的发展和扁鹊周游列国的故事, 感受中华传统文化的博大精深。

市中医院院长尉建华表示, 弘扬中华医药、传承扁鹊医学的目的是凝聚中医药文化力量, 促进中医药知识普及、文化宣传, 促进中医药传统文化与现代科技的融合, 让

中医药在人类健康服务的道路上焕发出强大的生命力, 惠及更多的百姓。市中医院作为新中国建国较早的一批中医医院之一, 近70年, 汲取古都安阳深厚的文化底蕴, 坚持弘扬中医药特色、中西医结合发展。医院将以此次研讨交流为契机, 发挥特色优势和龙头作用, 为弘扬中华医药, 传承扁鹊医学贡献力量。

## 我市300名太极拳爱好者 献礼建党100周年

本报讯(记者 张武杰 通讯员 郑婕妤) 5月19日上午, 2021年全国老年人太极拳健身推广展示大联动安阳分会场活动在老年文体苑举行。

本次活动由安阳市老年人体育工作委员会主办, 安阳市老年人太极拳专项委员会承办。来自全市各专委会、俱乐部的300余名太极拳爱好者集体展示了太极拳、太极扇等项目, 队员们动作协调一致, 场面气势恢宏。此外, 枫枫太极拳健身俱乐部、东方太极拳俱乐部、明远太极拳俱乐部分别表演了42式太极拳、太极藤球、健身气功大舞、组合太极拳等精彩项目, 他们的精彩表演充分展现了我市太极拳健身爱好者积极、健康、乐观、向上的精神风貌。

此次活动的开展旨在更好地贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》和积极应对老龄化国家战略, 充分发挥太极拳运动在促进老年人身心健康、丰富老年人生活、构建和谐社会中的积极作用。

### 图说新闻



结核病是慢性呼吸道传染病, 患病后劳动能力下降, 家庭经济负担沉重。市结核病防治所党支部深入开展“我为群众办实事”活动, 及时调整结核病诊疗减免政策, 惠及结核病患者。

5月20日, 市结核病防治所党支部组织党员来到贫困结核病患者家中进行走访慰问, 送去救助金和米、面、油等慰问品, 有针对性地解决治疗中的困难, 给患者树立同疾病斗争的信心。(张卫革 摄)

## 唐祖宣、申敬旺一行莅临市中医院参观指导工作

本报讯(记者 张武杰 通讯员 管遮嵩) 5月21日下午, 国医大师唐祖宣、中国医药新闻信息协会常务副会长申敬旺一行, 莅临市中医院参观指导工作。该院领导班子成员及相关科室负责同志陪同。

唐祖宣、申敬旺一行首先来到医院门诊大厅, 听取了医院的情况介绍, 详细了解了该院建院近70年的发展历程, 并先后参观了该院药房、儿科推拿室、针灸中心、儿科综合治疗室、国医堂等, 每到一处, 他们都会与医护人员亲切交谈, 为医院建设“把脉开方”。特别是当得知市中医院儿科有着百年传承, 技术力量雄厚,

拥有百余种儿科散剂和几十种合剂、口服液、丸剂、膏剂, 服务众多患者, 针灸中心中医特色诊疗效果显著, 国医堂名医荟萃, 致力于中医药文化传承创新时, 专家纷纷对市中医院所做工作和取得成绩表示肯定。

随后, 唐祖宣、申敬旺一行还了解了医院的文化建设情况, 参观了医祖扁鹊雕像, 并在天人合一广场观看了由华佗五禽戏第五十九代传承人邱鹤栋领演的特色养生气功——华佗五禽戏12式。他们对市中医院在弘扬中华医药、传承扁鹊医学方面所做的工作给予了高度评价, 希望医院能够传承精华, 守正创新, 更好护佑百姓健康。



专家参观医院针灸中心(本报记者 张武杰 摄)

## 急救专家来授课 护航生命添保障

### 内黄县120急救指挥中心急救宣讲团队走进消防救援大队传授实用急救技能

本报讯(记者 张武杰 通讯员 李纪法) 为进一步增强内黄县全体消防员的救援能力, 最大限度减少救援现场人员伤亡。5月10日上午, 内黄县120急救指挥中心组织急救宣讲团队走进消防救援大队开展急救常识培训。

“为危重患者做心肺复苏时, 要先将患者的上衣拉开, 如果穿着短袖, 不好脱的话, 就要用剪刀把衣服剪开, 保证病人的胸膛暴露在外。”在培训现场, 内黄县120急救指挥中心培训科科长刘晓凡正在为消防员做现场示范, 进行手把手教学, 在医护人员专业指导下, 消防员很快掌握了正确的唤醒、人工呼吸、胸部按压等步骤和方法。

内黄县消防救援大队消防员范

仁浩表示, 在日常灭火及抢险救援工作中, 消防员在事故现场经常会遇到各种各样的受伤者需要紧急处置。然而, 消防员在实施救援过程中, 由于急救知识不足, 当面对一些伤者时不知道如何处置, 只能等待医护人员的到来, 这样往往会耽误宝贵的救援时间。内黄县120急救指挥中心急救宣讲团队的急救专家通过生动细致的讲解, 给消防员上了一堂实用的救护培训课, 使大家受益匪浅。

“今天急救专家来到消防大队, 给消防员进行急救知识培训, 就是在医护人员没有到达救援现场时, 消防员也可以为病人进行生命支持, 更好地为生命护航。”内黄县120急救指挥中心主任付晓亮说。



培训现场(内黄县卫健委供图)

## 百次无偿献血人物报道

## 魏爱国:用百次献血奉献爱心守护生命

□本报记者 朱亚芳 文/图

“只要有需要, 我肯定要来献血, 希望能尽自己一点微薄之力, 帮助他们挽救生命。”5月20日, 在市中心血站机采科, 无偿献血满百次的魏爱国从市中心血站副站长王勇手中接过“百次献血达人”奖杯、证书和鲜花。

魏爱国是我市第三十七位无偿献血满百次的献血达人, 从1998年12月18日第一次无偿献血至今, 他一直坚持了23年未间断, 累计无偿献血100次, 其中全血40次、机采血小板60次, 共计献血量达38300毫升, 他先后三次获得全国无偿献血奉献奖金奖、两次银奖。

谈及自己23年坚持献血的原因, 魏爱国回忆:“1998年, 很多人都不太了解无偿献血, 我也是路过看到血站的宣传画, 读了宣传页上的内容被打动了, 才知道原来自己的血还能捐献救人。”看着鲜红的血液从血管里流入透明的血袋中, 想到自己的血液可以帮助到别人, 魏爱国觉得这是一件非常有意义的事情。

“第一次献完血之后也没什么感觉, 身体各方面也都很好, 献完血一点儿也不耽误工作。有时候我路过血站, 只要献血间隔期到了, 便会直接

去献血。”魏爱国说。定期参加无偿献血已成为魏爱国日常生活中不可或缺的一部分, 尤其是可以捐献成分血后, 他积极响应全新的献血方式。魏爱国在水冶镇上班, 每次献血都要倒两次公交车, 耽误大半天时间, 但他却坚持了23年。

魏爱国说, 坚持献血这么多年, 离不开家人的支持。起初, 魏爱国的妻子王丽霞会有一些怨言, 总觉得丈夫平时工作忙, 好不容易周末回安阳了还总那么频繁地去献血, 怕会对身体有影响。“后来时间长了, 他为了保证献血质量, 不抽烟、不喝酒, 还坚持锻炼身体, 每天都坚持走上一万步。平时他在单位吃住, 在饮食上也特别注意, 工作餐要是油大了, 他还要拿水涮一涮再吃, 尤其是献血前更是严格要求自己。两个女儿每次看到魏爱国拿回来的献血证书都很开心, 都为他无私奉献的精神感到骄傲和自豪。”采访时魏爱国的妻子王丽霞说, “无偿献血不仅可以帮助别人, 还对自己的身体有益, 现在我们都支持他。”

“魏爱国总是默默无闻地做贡献, 有时会有紧急需要用血的情况, 只要一个电话或者我们在爱心献血机采取信群中喊一声, 魏爱国总是第一时间报名响应, 请假也要来献血。”



王勇为魏爱国(左)颁奖

血站工作人员说。“没有什么比生命更重要, 能帮助这么多急需捐血的患者, 我很开心。”魏爱国说。

“无偿献血是做好事、做善事, 只要身体条件允许, 我会一直坚持下去。”魏爱国说。他是这样说的, 也是这样做的。

2020年年初, 新冠肺炎疫情刚发生时, 魏爱国便主动来到市中心血站捐献了2个单位的成分血, 他克服困

难为爱逆行, 和无数无偿献血志愿者一道用献血的方式奉献爱心。疫情期间, 魏爱国共捐献机采成分血9次、18个治疗量, 相当于全血3600毫升。疫情无情人间有爱, 市中心血站为魏爱国颁发了“抗疫先锋”奖章。

“我不能像医护人员一样救死扶伤, 做不了什么大的贡献, 但我可以参加无偿献血, 为抗击疫情、拯救生命贡献自己的一份力量。”魏爱国说。

**传播健康知识 搭建医患平台**  
本版由安阳市卫生健康委员会协办